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1a Questão: (2,0 pontos)                                                      FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 
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Um toboágua de 4,0 m de altura é colocado à beira de uma piscina com sua extremidade  mais  baixa  a  1,25 m acima do nível da água. Uma criança, de massa 50 kg, escorrega do topo do toboágua a partir do repouso, conforme indicado na figura.

                                v=0
Considerando g = 10 m/s2 e sabendo que a criança deixa o toboágua com uma velocidade horizontal V, e cai na água a 1,5 m da vertical que passa pela extremidade mais baixa do toboágua, determine:

a) a velocidade horizontal V com que a criança deixa o toboágua;

b) a perda de energia mecânica da criança durante a descida no toboágua.

Cálculos e respostas:

a) A = 1,5 m                 v = ?

    A = vt (  
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v=3,0 m/s
b)  h = 0 final do toboágua      e    H = 4,0 m 

EMi = m g H = 50 . 10 . 4,0 = 2.000 J


Cálculos e respostas:
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(E = EMf – EMi = 225 – 2000 = – 1775 J
Como  (E < 0 a perda de energia da criança foi de 1775 J 

                                                                           (  1,8 x 103 J
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Uma rolha de cortiça, cilíndrica, de massa 3,14 x 10–3 kg, tem raio igual a 1,0 x 10–2 m e altura igual a  5,0 x 10–2 m. Esta rolha se encontra presa por um fio, inextensível e de massa desprezível, ao fundo de um recipiente com água, em equilíbrio na vertical, com metade de seu volume imerso, conforme mostra o esquema da figura.

Dados:

massa específica da água = 1,0 x 103 kg/m3
aceleração da gravidade = 10 m/s2
a) Represente todas as forças que atuam na rolha e identifique seus respectivos agentes causadores.

b) Determine  a massa específica da cortiça.

c) Calcule a força que a rolha exerce sobre o fio. 
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Cálculos e respostas:

a)                                           E – força que a água exerce na rolha

                                              P – força que a Terra exerce na rolha

                                              F – força que o fio exerce na rolha

b) ( = 
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   (( = 2,0 x 102 Kg/m3

Cálculos e respostas:

c) Pela 3a Lei de Newton a força que a rolha exerce no fio é igual a F em módulo.

   E = F + P    (  F = E – P    (  F = (água . g . 
[image: image8.wmf]2

V

 – mg 

 F = (água . g . 
[image: image9.wmf]2

h

.

2

r

.

p

 – mg  ( F = 1,0 x 103 x 10 x
[image: image10.wmf]2

10

0

,

5

0

1

14

,

3

2

4

 

-

-

´

´

´

– 3,14 x10–2 
( F = 
[image: image11.wmf]N

2

10

x

4,7

F

2

10

14

,

3

2

10

2

15,7

-

»

\

-

´

-

-

´




� EMBED CorelDraw.Gráficos.8  ���





� EMBED CorelDraw.Gráficos.8  ���











� EMBED CorelDraw.Gráficos.8  ���








PAGE  
22

[image: image15.wmf]1,25m

4,0m

[image: image16.wmf].

.

[image: image17.wmf]F

P

E

_976359569.unknown

_976366300.unknown

_976366455.unknown

_976366500.unknown

_977035890.unknown

_976366395.unknown

_976365218.unknown

_976365355.unknown

_976365151.unknown

_976359010.unknown

_976359075.unknown

_975424467.unknown

_976358970.unknown

_975306844.unknown

